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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 

 

36ª Sessão Ordinária de 2020 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

Secretário: Manoel de Souza Doria Junior 

 

Ata da 36ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 16 (Dezesseis) dias do mês de Outubro de 2020 (Dois mil e Vinte) às 20:45 hs. Na sede 

da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença dos nobres vereadores, e ouvintes do 

aplicativo porto web, e funcionários da casa. Dando continuidade o senhor presidente solicita do 

Secretario Manoel de Souza Doria Junior, que faça a chamada dos vereadores presentes. Onde 

se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de Rezende, Frankilane de 

Goes Azevedo, Antônio Everton de Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, Lindomar 

Santos Rodrigues, Eduardo Marcel P. Lima e Lima, Roberto Silveira de Farias, Tones Cruz 

Correia, Manoel de Souza Doria Junior,Evelberks Laurentino da Silva. Tendo a ausência dos 

vereador: Jose Ailton Alves. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão com 

os trabalhos Legislativos da 36ª Sessão Ordinária de 2020. Dando seguimento aos trabalhos o 

senhor presidente apresenta a Ordem do dia, Leitura a e aprovação da Ata da 34º Sessão 

Ordinária de 2020, Projeto Resolução de Nº 004/2020, Projeto de Lei de Nº 005/2020, 

Requerimento Nº 008/2020, Inscrito para o Grande expediente Vereador Lindomar Santos Na 

seqüência o senhor presidente apresenta a Ata da 34º Sessão Ordinária de 2020 ( Termo de 

Ocorrência) solicita dispensa da leitura da mesma, pois já se encontra em posse de todos os 

vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 do 

Regimento Interno desta Casa Legislativa. Pede ainda que se manifestem quem discordar da Ata, 

em seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação 

contraria a Ata da 34º Sessão Ordinária de 2020 foi aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade aos trabalhos o senhor presidente passa as mãos do senhor secretario Projeto 

Resolução de Nº 004/2020, “ Que Concede Titulo de cidadão Honorário de Porto da Folha – SE, 

ao senhor Cícero Francisco da Paz”. Logo após a vereadora Ana Lucia Santos de Rezende faz a 

leitura da mensagem do Projeto e diz que esta leitura é como se fosse a justificativa do mesmo.     

“ trás para apreciação desta casa legislativa este projeto de resolução o qual  Concede Titulo de 

cidadão Honorário de Porto da Folha – SE, ao senhor Cícero Francisco da Paz, mais conhecido 

como Cícero Batata, natural da cidade de Santana do Ipanema – AL, residente de Porto da Folha 

desde mil novecentos e setenta e quatro, onde chegou ao município com 21 anos de idade, e oito 
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dias de casado com a senhora Maria do Carmo da Conceição da Paz, a qual teve seis filhos, Ciça, 

Jose, Cileide, Cineide, Francisca e Dalvan, chegando a Porto da Folha na década de setenta, onde 

desenvolveu trabalhos voltados a agricultura e pecuária na região da serra da Piedade, esses 

trabalhos foram realizados ate o mesmo passara a prestar serviços a empresa DESO, onde teve 37 

anos de serviços, homem trabalhador e honrado de boa índole, prestador de serviços no município, 

com 46 anos de residência em Porto da Folha o senhor Cícero fez vários laços de amizades por 

todo o município sempre conhecido como seu Cícero Batata, frase do senhor Cícero Batata, „ 

tenho quarenta e seis anos que moro no município de Porto da Folha já me considero Buraqueiro, 

posso dizer que sou Sergipano, foi aqui que constitui minha família‟. Por isso vem pedir aos 

nobres vereadores que votem a favor deste projeto de resolução para conceder este titulo a seu 

Cícero, diz ainda que o mesmo ainda serve a Empresa DESO onde trabalha como operador de 

Bombas, por isso o considera merecedor deste titulo. O senhor presidente diz que gostaria de 

parabenizar a vereadora pela propositura apresentada, diz que conhece o senhor Cícero Batata e o 

que a vereadora acabou de falar é realmente tudo verdade, por isso gostaria de pedir para 

subscrever o referido Projeto. Logo após o senhor presidente coloca o referido projeto em votação, 

Onde è aprovado por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos passa as mãos do secretario 

Projeto de Lei de Nº 005/2020 para que faça a leitura. “ Onde Concede Titulo de cidadão 

Honorário de Porto da Folha – SE, a “senhora Rosimeire Silva Sá”.  Logo após o senhor 

presidente coloca o referido projeto em discussão. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos 

de Rezende Saúda a todos os presentes e colegas vereadores e fala que é mais um projeto que trás 

para apreciação desta casa legislativa este projeto o Concede Titulo de cidadão Honorário de Porto 

da Folha – SE, a “senhora Rosemeire Silva Sá, mais conhecida como Rose, natural da cidade de 

Gararu – SE, casada com o senhor Tone, com o qual teve um filho chamado John, mulher 

trabalhadora de boa índole, presta serviços neste município a nove anos como técnica de 

enfermagem na UPA do nosso município, exercendo sua profissão com muito amor e 

competência, onde fez vários amigos ao longo do tempo, Rose tem o desejo de se tornar uma 

cidadã de Porto da Folha, por amar e respeitar esta cidade que a acolheu de braços abertos, por 

isso vem pedir mais uma vez aos nobres que votem a favor deste projeto para eu a mesma se torne 

uma Buraqueira. Logo após o senhor presidente coloca o presente projeto em discussão em 

votação. Onde è aprovado por unanimidade. Dando continuidade o senhor presidente passa as 

mãos do senhor secretario o Requerimento de Nº 008/2020, “ Onde requer a mesa diretora desta 

casa de leis na forma regimental e constitucional, que depois de ouvido e votado pelo plenário seja 

encaminhado ao senhor prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto para que mesmo juntamente 

com a secretaria de saúde providencie atendimento móvel nos finais de semana nas comunidades 

rurais”. Logo após o senhor presidente coloca o referido requerimento em discussão. com a 

palavra o vereador Roberto Silveira de Farias saúda a todos os presentes e colegas vereadores e 

fala que vem trazer este requerimento para que se estenda este serviço de higiene bucal, 

principalmente nas comunidades rurais que não tem acesso pois o município não preta este tipo de 

serviço, por dificuldades por não ter locais onde se possa atender, mas o município tem um Carro 

Móvel que pode muito bem dar este suporte e fazer este serviço, diz que não traz este 

requerimento atoa, fala que já conversou com o coordenador de serviço bucal e com alguns 

dentistas que se prontificaram em estar fazendo este serviço nos finais de semanas, para cuidar 

assim da população mais carente que tanto necessita deste serviço. Logo após o senhor presidente 

coloca o presente requerimento em votação. Onde é aprovado por unanimidade.  Dando 

continuidade o senhor presidente diz que não havendo nenhuma propositura a mais a ser 
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apresentada será dado entrada no Grande expediente, e gostaria de convidar o vereador inscrito 

Lindomar Santos Rodrigues para fazer uso da tribuna. Com a palavra o vereador Lindomar 

Santos Rodrigues saúda a todos os presentes, colegas vereadores e ouvintes do aplicativo Porto 

web e fala que gostaria de desejar os parabéns ao senhor presidente pela passagem de mais um 

aniversario, parabenizar o senhor Dernival também pelo belíssimo trabalho que foi feito, e dizer 

que gostaria de comentar um pouco sobre sua historia, diz que começou a trabalhar em sua 

comunidade e com pouco tempo se tornou um agente comunitário de saneamento, onde fazia 

muitas visitas nas casas da população, e lamenta que em sua chegada a esta casa não ter condições 

de fazer essas visitas, tentou organizar mais não conseguiu fazer tudo o que pretendia, e com a 

pandemia dificultou ainda mais tudo isso, mas no poço que fez em uma de suas andanças pode 

perceber de fato a necessidade da população, principalmente aquelas que residem mais distantes 

da nossa cidade, acompanhou bem de perto juntamente com sua comitiva, e como representante 

do povo tem a obrigação de trazer demandas da população para gestão, diz que encontrou coisas 

que jamais imaginaria ver, viu por exemplo estradas serem feitas com maquinas de Poço Redondo, 

localidades onde água são colocadas por carros pipas de Poço Redondo, encontrou localidades que 

as famílias dividem entre três ou quatro famílias dividindo uma carrada de água, diz que ficou 

surpreso com muita coisa que viu, por isso é preciso que o vereador esteja mais junto da 

população mais carente, é preciso ouvi-los, é preciso se ter compromisso com essas comunidades, 

sabe que é difícil mais quem estar no finalzinho é quem mais necessita, comunidades que faltam 

braços de luz nos postes, região que as maquinas ainda não passaram, diz que não podia deixar de 

registrar esses fatos que presenciou, e que se continuar nesta casa irar fazer uma agenda pra ficar 

mais próximo dessa população ajudando da forma que for possível. Fala que contribui da forma 

que pode também para o crescimento de sua aldeia, por isso gostaria de fazer um pouco também 

do que for necessário e estiver a seu alcance para ajudar a essas comunidades que tanto necessita 

dos representantes pois foi para isso que foram eleitos, diz que como político estar sem cara pra 

visitar essas comunidades, pois as cobranças são inúmeras, o povo estar sofrendo e infelizmente 

esse tempo em que estamos presenciando estar muito difícil encarar a população com tanta 

cobrança que os mesmo tem para com os gestores públicos. Logo após o senhor presidente 

convida também o vereador inscrito Antonio Everton de Rezende para fazer uso da tribuna. Com a 

palavra o vereador Antonio Everton de Rezende saúda a todos os presentes e colegas vereadores 

e fala que a principio gostaria de solicitar do prefeito municipal com urgência que intensifique, ou 

seja faça o abastecimento de água através de carros Pipas nas zonas rurais do nosso município, nos 

sítios e propriedades e em todos os Assentamentos do nosso município, é publico e notório que a 

falta de chuva em nossa região vem afetando a vida dos moradores agricultores na zona rural, 

inclusive os assentados pela Reforma Agrária, pelo INCRA,  pelo Banco da Terra e outras 

instituições que trabalham nos movimentos de Assentamentos, requer também que o gestor 

municipal através da secretaria de agricultura faça o cadastramento dos assentados em nosso 

município, junto ao seguro safra, agricultores que trabalham produzindo alimentos em regime de 

economia familiar, segundo informações o ano de 2019 não foi cadastrado junto ao seguro safra, 

os assentados ficaram sem o cadastramento prévio que é exigido por lei para que o agricultor 

tenha o beneficio, se assim as chuvas não forem suficientes para a produção agrícola, sabe-se que 

existe convenio de assistência técnica pelo município aos assentados, aos agricultores que 

trabalham em assentamentos, outros agricultores que trabalham em comodato em regime de 

propriedades esses tem uma assistência técnica muito bem planejada pela Endagro, mas todos 

sabem que os assentados são de responsabilidade da secretaria de agricultura e do prefeito, e 
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principalmente da organização de uma boa assistência dos agricultores assentados, acredita que o 

cadastramento já esteja em vigor e é preciso que se der uma atenção aos agricultores em especial 

para que os mesmos consigam fazer o cadastro para que futuramente não venham a sofrer com 

essas questões, como também é preciso se fazer o abastecimento de água para a população que 

mais necessita para diminuir a sede do povo sertanejo. Sem mais para o momento o senhor 

presidente agradeceu a presença de todos os nobres vereadores, ouvintes do aplicativo Porto Web, 

funcionários desta Egrégia Casa de Leis, agradeceu também ao senhor Dernival Pereira, e sem 

mais  declarou encerrada a 36º Sessão Ordinária de 2020, e ao tempo em que convidou todos para 

a próxima sessão, e nada mais havendo a tratar. E para constar, eu, Manoel de Souza Doria 

Junior Secretario autorizei o registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente 

assinada.   

        _________________________________                     _______________________________ 

           Evelberks Laurentino da Silva                                         Manoel de Souza Doria Junior 

                      Presidente                                                                               Secretario  

                  


